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Befolkning (n=2868)

Forældre (n=946)

Børn (n=1343)

Sp.12 Hvor langt kan du svømme?  
Base: Kan svømme uden hjælpemidler  

Under 50 meter [25] 50-199 meter [124.5] 200-499 meter [349.5] 500-1000 meter [750] Over 1000 meter [1250] Ved ikke
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Brystsvømning Crawl Rygsvømning Butterfly Andet

Sp.13 Hvilken stilart lærte du først at svømme?  

Base: Kan svømme uden hjælpemidler  

Befolkning (n=2868) Forældre (n=946) Børn (n=1343)
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Brystsvømning Rygsvømning Crawl Butterfly Andet

Sp.14 I hvilke stilarter kan du svømme mere end 50 meter?  

Base: Kan svømme min. 50 meter  

Befolkning (n=2142) Forældre (n=734) Børn (n=967)
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Ja Nej Ved ikke

Sp.18 Tror du at din far kan eller har kunnet svømme 200 meter uden hjælpemidler?  

Befolkning (n=3208) Forældre (n=1007) Børn (n=1661)
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Ja Nej Ved ikke

Sp.19 Tror du at din mor kan eller har kunnet svømme 200 meter uden hjælpemidler?  

Befolkning (n=3208) Forældre (n=1007) Børn (n=1661)
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I skolen

I SFO/fritidsklub/fritidshjem

I svømmeklubben

På ferier

Af forældre

I fritiden uden om skole, fritidsklub, svømmeklub

Andet

Ved ikke

(Befolkning + Forældre) Sp.33 Hvor synes du det er bedst at børn lære at svømme i dag? 
  

(Børn) Sp.26 Hvor lærte du at svømme? 
(Børn) Base: Kan svømme uden hjælpemidler   

Befolkning (n=3208) Forældre (n=1007) Børn (n=1343)
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Ja, jeg svømmer også på steder hvor jeg ikke kan bunde

Ja, jeg svømmer, men kun hvor jeg kan bunde

Ja, jeg sopper

Nej, jeg går slet ikke i vandet

Andet

Ved ikke

Sp.36b Når du er ved badestranden om sommeren, går du så i vandet?  

Befolkning (n=3208) Forældre (n=1007) Børn (n=1661)
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Ja Nej Ved ikke

Sp.39 Kender du nogle baderåd? 
(Børn) Base: Kender nogle baderåd   

Befolkning (n=3208) Forældre (n=1007) Børn (n=1661)
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Bad aldrig alene

Bad aldrig lige efter spisning

Svøm langs stranden

Bad aldrig uden opsyn

Kend stranden

Hold øje med forholdene (vind og vejr)

Kun en tåbe frygter ikke havet

Bad aldrig påvirket

Gå ikke I vandet hvis du er træt

Ved ikke

Sp.40 Nævne nogle af baderådene (Top of Mind) 
Base: Kender nogle baderåd   

Befolkning (n=2772) Forældre (n=894) Børn (n=1267)



11 

63% 
26% 

25% 
24% 

17% 
12% 

9% 
8% 
8% 
8% 

5% 
5% 

4% 
4% 

2% 
1% 

0% 
17% 

1% 
2% 

66% 
29% 

21% 
26% 

19% 
13% 

9% 
8% 
8% 
8% 

6% 
4% 

5% 
4% 

2% 
1% 

0% 
17% 

1% 
3% 

48% 
43% 

20% 
10% 

19% 
6% 

5% 
3% 
3% 

5% 
0% 

3% 
2% 

16% 
1% 

0% 
0% 

16% 
1% 
1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bad aldrig alene

Bad aldrig lige efter spisning

Gå aldrig længere ud end du kan bunde

Pas på strøm

Hold øje med forholdene (vind og vejr)

Bad aldrig påvirket

Spring kun på hovedet hvor der er dybt nok

Pas på fralandsvind

Gå ikke I vandet hvis du er træt

Ved ikke

Sp.40 Nævne nogle af baderådene (In Mind)  
Base: Kender nogle baderåd   

Befolkning (n=2772) Forældre (n=894) Børn (n=1267)
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I skolen

I fritidsklubben / SFO / fritidshjem

I svømmeklubben

Hos privat svømmelære / svømmelære i svømmehallen

I fritiden uden om skole, fritidsklub, svømmeklub

På en ferie

Andet

Husker ikke

Ved ikke

Sp.46 Hvor lærte du at svømme? Hvis du lærte det flere steder, anfør det primære sted.  
Base: Kan svømme uden hjælpemidler  

Befolkning (n=2868) Forældre (n=946) Børn (n=1343)
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Befolkning (n=1119)

Forældre (n=310)

Børn (n=581)

Sp.47 Af hvem lærte du primært at svømme?  
Base: Lærte ikke at svømme i skolen/fritidsordning/svømmeklub  

Forældre Større søskende Andre i min familie Andre børn Andre voksne Husker ikke
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I en svømmehal / indendørs pool

I et friluftsbad / udendørs pool

I en udendørs badeanstalt/havnebad

I åben vand som fx strand, sø, etc.

Husker ikke

Sp.48 Hvor henne lærte du primært at svømme?  
Base: Kan svømme uden hjælpemidler  

Befolkning (n=2868) Forældre (n=946) Børn (n=1343)


